

今年我市中考体育测试于4月7日起开考

体育中考分值和测试项目有调整

本报讯 记者丁德令报道:4月1日,记者从我市2025年初中学业水平考试体育、信息技术、理化生实验考试考务会上获悉,中考体育学科测试将于4月7日至5月15日举行。今年我市中考体育成绩调整为60分,考生体测成绩将计入中考总成绩。

我市今年体育中考分值和测试项目均有调整,其根本目的是全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,践行“五育”并举,把增强学生体质作为学校教育的基本目标之一,激励学生自

觉参加经常性体育锻炼,培养广泛的运动兴趣和专业的技能特长,促进学生健康全面发展。

今年中考体育学科测试分必测项目和选测项目。其中,必测项目包括两项,1000米跑(男)和800米跑(女),分值20分;立定跳远,分值15分。选测项目包括两项,四选一项目考生可在一分钟跳绳、前掷实心球、坐位体前屈、一分钟仰卧起坐自选一项,分值15分;二选一项目考生可在足球、篮球自选一项,分值10分。根据规定,若考生体育测

试成绩不满36分,以36分计入中考成绩总分。

按照相关规定,对于确实丧失运动能力不能执行《国家学生体质健康标准》的肢体残疾考生可以申请免考,考生体育成绩按满分60分计入中考成绩总分。患有器质性心脑血管疾病、肾病、呼吸系统等疾病的考生;因骨折、手术后等原因不能参加体育考试的考生;因其它原因导致确实不能参加体育考试的考生可以申请免考,考生体育成绩按36分计入中考成绩总分。

因突发性疾病(或伤病)、女生特殊生理期等原因不能按规定时间参加体育统一考试的考生可申请缓考。每名考生仅可申请一次缓考。申请缓考未获批准的考生,须按原安排时间参加考试,否则其成绩按零分计入中考成绩。考生在缓考规定时间仍未痊愈,可提出免考申请,由考生所在县区体育学科测试领导组复检审核同意后,考生体育成绩按36分计入中考成绩总分。缓考办理由各县区招考中心(招办)组织,具体时间由各县区确定并提前通知考生。



我市各界群众向武乡县关家垴歼灭战纪念碑敬献花圈。
本报记者 张国平 摄



市实验中学少先队员在太行太岳烈士陵园纪念馆参观。
本报记者 梁栋 摄



市火炬中学师生在太行太岳烈士陵园举行清明祭英烈活动。
赵婧 摄

缅怀革命先烈 传承红色基因

近日,我市各界群众怀着崇敬与缅怀之情开展形式多样的清明祭扫活动,重温革命历史,缅怀革命先烈,接受爱国主义教育,传承红色基因。

我市首例高空抛物案开庭审理

被告人被判拘役三个月并处罚金3000元

本报讯 记者狄媚婷报道:日前,潞州区人民法院刑事审判庭依法公开审理我市首例高空抛物案件,被告人宋某某犯高空抛物罪,被依法判处拘役三个月,并处罚金人民币3000元。

一直以来,高空抛物因其隐蔽性和随意性,被称为“悬在城市上空的痛”,不仅破坏环境,还严重危害居民生活安全及公共安全。2024年12月3日10时许,被告人宋某某在我市某公司职工公寓楼六楼室内饮酒。酒后为泄私愤将一扇纱窗及一个酒瓶抛至楼下,将被害人崔某停放在该处的车辆砸坏。

法院经审理认为,被告人宋某某从高空抛物,情节严重,其行为已构成高空抛物罪,依法应当定罪处罚。鉴于宋某某积极赔偿被害人损失,并取得被害人谅解,潞州区人民法院依法对其从轻处罚。结合该案事实,被告人宋某某是在六楼高度约19米的地方将纱窗和酒瓶扔下,时间为上午10时左右,人流量大,会对不特定人员构成威胁,情节严重,且其未通过社区矫正评估,故对被告人宋某某作出依法不适用缓刑的处罚。

此次庭审特别邀请多家物业公司70余名工作人员旁听。参与旁听人员表示,通过真实案例直观感受到高空抛物的法律后果,对今后开展相关普法宣传工作具有指导意义,他们将会进一步采取措施,加强社区矛盾和安全隐患源头预防,筑牢社区安全防线。

言论

除隐患 防火护林安

静好

俗话说:针尖大的窟窿能透过斗大的风。思想麻痹,易造成悲剧;火星虽小,危险性很大。思想上的小漏洞、森林中的小火星,都是火灾发生的大隐患。护林防火,要排隐患、查隐患、除隐患,消除思想大意、行动随意的重大隐患,提高防火安全意识,防患于未“燃”。

思想上的麻痹,是护林防火最大的隐患。一些人觉得火灾离自己很遥远,心存侥幸,在野外随意用火、乱扔烟头。但森林火灾的发生往往就在一瞬间,一点火星,一阵微风,就可能引发熊熊大火。护林防火,必须消除思想上的隐患,时刻保持警惕,杜绝麻痹大意。只有摒弃侥幸心理,克服

麻痹思想,始终绷紧护林防火这根弦,从思想上加强防范,警惕每一个小火星,才能彻底避免悲剧重复发生。

思想是行动的先导。思想上绷紧弦,行动上就有忌惮。思想上松懈,脑子里没有那根弦,或者那根弦稍有松动,行动就会很随意。随手一扔的一枚烟头、野外烧烤未完全熄灭的火星、田间地头点燃的一堆根茬和秸秆等,都有可能形成巨大火灾,造成不可挽回的损失。护林防火,必须消除行动上的随意和思想上的松懈。一方面着眼于小,从小火星、小火苗等事故苗头抓起,从巡护监测、研判预警抓起,综合运用护林员巡逻、无人机巡

查、视频监控等“人防+技防”手段,提高火情监测覆盖率、识别准确率。另一方面着眼于细,排查要细致、管控要严格、措施要精准,严禁火源进入山林,严控进山入林旅游人员吸烟、野炊等,严查在林区田间烧荒、烧秸秆、烧根茬,针对性做好防范工作,消除火灾隐患,切莫因小失大。

人人负起责来,人人行动起来,护林防火才能无死角、无盲区。火灾无情,我们每一个人都要自觉养成良好习惯,从我做起,从每一件小事做起,对小火星、小火苗等各类安全隐患坚决说不,绝不放过任何一个细小的安全隐患,共同守护我们的绿色家园。



春游金灯寺

近日,游客在平顺县金灯寺景区游览拍照打卡。春风沐浴,山花遍野,美景如画,矗立在太行山巅的金灯寺古朴典雅,吸引众多游客前来游览观光。

本报记者 张海 摄

今日天气

晴天
2~3级偏北风转偏南风
最低气温2℃ 最高气温16℃



中午前后紫外线强度为3级,弱,外出时可适当防护。

生活指数预报

穿衣指数为4级,适宜穿夹衣、风衣等。



晨练指数为3级,较适宜晨练。

明日天气

晴天转多云
2~3级偏南风转西南风
最低气温5℃ 最高气温20℃